

实施产业发展新模式,创新转型升级新路径,加强新技术推广应用

牡丹区创新引领加快产业转型升级

本报讯(通讯员 郁玉华 高志房 晁瑞君 顾文雅) 牡丹区高庄镇海盟绝缘材料有限公司主要生产无碱玻璃纤维纱、无碱玻璃纤维布等产品。去年以来,公司上马了节能自动化喷气织机,采用进口电子阀技术,进一步提高了生产自动化水平和能源利用效率,较改造提升前年可节约生产成本200余万元。

近年来,牡丹区积极探索实施传统产业发展新模式、创新转型升级新路径,加强新技术在产业发展中的推广应用,进一步推动了传统产业转型升级和质效提升。

加工脱水蔬菜是沙土镇的传统产业。该镇支持脱水蔬菜生产企业更新设备、引进技术,自动化设备的推广、冻干工艺的应用,进一步提高了生产效率和质量;佳美食品新上两条小瓶装生鲜饮料生产线,引进超高压冷灭菌技术,

生产的浓缩果蔬汁、生鲜饮料等产品畅销市场。洪学达服装用品有限公司主要生产系列缝纫线,为提升产品质量,公司聘请业内专家成立新产品研发队伍,目前可根据服装企业需要生产具有防火、防水、防辐射等功能的缝纫线,已与一批知名品牌服装生产企业建立了稳定合作关系。

牡丹区鼓励支持传统企业积极利用新一代信息技术和智能制造技术,自动化流水线等智能装备得到快速普及,引领工业产业实现“焕新提质”,为新质生产力发展提供了广阔场景。

作为传统的面制品企业,大黄集镇的天邦粮油有限公司进一步加大科技投入,上马了数字智能化工艺设备和信息化管理系统,使用无人智能搬运AGV机器人,引进色选机、去石机、磁选机等设备,建设了智能生产车间,精粉率提

高10%以上。高峰电机有限公司在加强自身科研能力的同时积极与高校合作,推出了带有芯片和稀土材料支撑的永磁电机综合系统,可以自动均匀变速,且比传统电机节能30%以上,更受市场欢迎,并走俏国际市场。

同时,牡丹区着力培育发展一批龙头企业、链长企业,通过需求牵引、创新供给等多种方式,提高产业链上中下游配套水平,以链长企业的深度转型升级带动全产业转型升级。胡集镇依托木材加工传统产业优势,以亚联木业、亿林木业等企业为龙头,持续做好强链、延链、补链文章,已培育出规模以上木材加工企业16家,其他小型木材加工企业及个体经营户1400余家,年总产值超过17亿元,带动木制工艺品、物流运输、林下种养等相关产业蓬勃发展,成为带动当地村民增收就业的重要产业之一。



联合义诊送医上门

8月28日,牡丹区沙土镇中心卫生院联合市立医院开展“专家下基层服务群众义诊帮扶活动”,让村民在家门口就能享受到医疗专家的优质服务。联合义诊进一步加强了基层卫生院与上级医院的交流与合作,提高了基层医疗水平。图为义诊现场。

通讯员 闫德海 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

牡丹区医疗保险参保近百万人

本报讯(通讯员 郁玉华 楚凯 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月1日,菏泽市2024年基本医保全民参保集中宣传月活动在牡丹区生态广场启动。围绕“人人参保有‘医’靠 家家健康享平安”活动主题,通过解答群众问题、发放资料、播放视频等灵活多样的方式进行了宣传。

近年来,牡丹区扎实做好底数摸清、宣传多元、重点突破、督导强化、部门协同五项工

作,推动基本医保参保覆盖面不断提升,切实做到全民参保、应保尽保。着力优化参保经办服务,便捷高效拓宽参保渠道,深入实施医保经办服务流程再造,整合镇街网络、医疗机构、高等院校、保险公司和商业银行服务优势,推动医保经办服务向基层、向一线延伸。

同时,牡丹区医保局创新设立全省首家暖心医保服务站,助力高层次人才服务保障;推动全区28家一级以上定点

医疗机构开展“可视化医保便民服务”,让参保群众实现“不见面、云办理”,大大提升了群众的满意度。截至目前,全区医疗保险参保人数99.53万人,参保率98.3%,处于全市前列。

下一步,牡丹区将通过抓实宣传推广、抓好协同推进、抓严督查落实等举措,聚焦重点人群,抢抓时间节点,从细布置落实,推动全区实现“全民参保、应保尽保、一个不少”的工作目标。

强化宣传,创新形式,丰富载体

吴店镇:文明新风劲吹群众心田

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王肖慧) 今年以来,牡丹区吴店镇不断创新文化宣传服务方式,丰富服务载体,通过建队伍、抓拓展、强活动,让文明新风劲吹群众心田。

建强队伍,谱好文明新风“同心曲”。充分挖掘镇域文艺人才,组建了广场舞、琴书、秧歌、说唱等文艺志愿服务队42支。通过山东琴书、舞蹈、小品、快板、三句半等多种文艺形式,为村民送去文化大餐。积极培养农村传统文化传承艺人,山东琴书被列为市级非物质文化遗产,其传承人李守法创作出《亲上亲》《移风易俗美女择婿》等一批弘扬文明新风的优秀作品,参加省市区各类文艺巡演百余场。通过以专业带业余的形式,发展文艺志愿者520余名。指导文艺志愿者自编自导自演一批贴近生活的文艺作品,鼓励群众积极参与文艺演出,让群众化身为舞台主角,壮大文艺队伍,激活乡村文化“一池春水”。

提升素养,唱响文明新风“主题曲”。通过整合本地文化资源,坚持打造“唱响文明·文化惠民”文艺志愿服务品牌,与“花样菏泽·有你有我”等项目精准衔接。为提高文

艺演出水平,多次邀请专业人员对文艺志愿服务队进行专业指导培训,提升文艺志愿者的艺术素养与能力。积极拓展“文艺+”服务模式,以“文艺+宣讲”的形式传递党的声音,以“文艺+小品”的形式提倡移风易俗,倡树文明新观念,以“文艺+说唱”的形式科普反诈、用电等安全知识,为群众提供内容更丰富的文艺志愿服务。

丰富活动,齐奏文明新风“和谐曲”。充分利用文化广场、百姓大舞台等文化阵地,开展“唱响文明 文化惠民”移风易俗主题巡演,走进40个行政村,先后举办50余场,参加文艺志愿者300余人次,实现了文艺活动村村到。结合“我们的节日”主题文化活动,在清明节、七夕节等重要传统节日开展多样化宣传,累计开展集中宣传活动30余场,出动宣传车辆110余次,悬挂文明新风条幅600余条,发放各类公益宣传页3万余份,引导群众倡树文明新风。

今后,该镇将持续以文化广场为阵地,以文艺志愿服务活动为载体,创新开展各类文化惠民活动,让移风易俗理念深入人心,让文明新风“吹”进千家万户。

加大帮扶力度,强化科技支撑,助推走俏市场

李村镇:设施农业助增收

本报讯(通讯员 郁玉华 赵凤丽 林志刚) “我是从甘肃天水过来的,长期在咱们李村镇收购葡萄,平均每天运走1万多斤,市场畅销。”日前,在牡丹区李村镇倾城鲜花港葡萄采摘园,水果经销商韩伟说。

李村镇倾城鲜花港利用当地生态资源优势,积极培育“葡萄+”发展新模式,推进葡萄与旅游、文化等产业深度融合发展,积极推进农民增收,助力乡村振兴。

据悉,李村镇通过品种引进、技术创新等举措,推进葡萄产业发展。倾城鲜花港采摘园现有葡萄大棚260个,固定磁化水浇灌设备30个,种植巨

峰、阳光玫瑰、蜜光等10余个品种,全部由磁化水浇灌、酵素益生菌繁育种植而成,年产300余吨,产值420余万元。

李村镇引导群众积极发展“设施农业+高附加值农产品”的同时,还为种植户提供育苗、栽培、销售等全方位服务。该镇郝寨村引进“西瓜红”“哈蜜”“丝滑”等多个优质地瓜品种,全部采用膜下滴灌技术,亩均收入1.5万元左右,产品销往四川、贵州、广东等地。

近年来,牡丹区紧紧围绕果蔬、牡丹、芍药、食用菌、中药材等特色农业发力,加大帮扶力度,强化科技支撑,助推“土特产”走俏市场,让新农业强村富民,助力乡村振兴。